

书香宝丰 共创文明

县文广旅局系列读书活动精彩纷呈

4月23日,一场春雨如约而至,如甘霖滋润了干涸的父城大地,与此同时,另一场读书分享活动悄然进行,如醍醐滋养着人们的心脑。

“今年的读书活动太有意义了,不仅分享了读书感悟,同时也感受到了浓浓的文化气息。希望自己今后也能多读一些书,开阔眼界。”昨日,铁路地区铁北社区居民较书芳说起今年的读书日活动还津津乐道。

在4·23第28个世界读书日到来之际,县文化广电和旅游局以“书香宝丰 共创文明”活动为抓手,开展以“滋养民族心灵 培育文化自信”为主题的2023年4·23世界读书日暨公共图书馆服务宣传周书香润宝丰阅读推广活动。活动精彩纷呈,效果良好。

“县图书馆作为‘全民阅读’工作的重要推手,在局党组的正确领导下,早组织、早谋划,推出了‘总分馆联动’全民阅读活动,召开了基层分馆图书管理员会议,以‘书香六进’(进机关、进乡村、进学校、进企业、进社区、进公园)读书分享活动为契机,联动全县14个乡镇分馆、13个书香驿站及293个农家书屋共同开展阅读推广活动,通过形式多样的读书、宣讲活动,传播优秀文化,引领阅读风尚,在全县范围内形成浓厚的阅读氛围。”县图书馆馆长徐慧丽说。

4月23日,石桥镇图书馆分馆内的读书活动,迎来了一批特殊的客人——县作家协会和宝丰文学学院的骨干作家,大家欢聚一堂,谈古论今,以宝丰千百年文化发展史为源头,从不同的文化视角讲述宝丰的文明发展故事,讲述典籍里的“老宝丰”和乡村振兴下的“新宝丰”,分享了读书心得和写作经验。

在张八桥镇图书馆分馆内,30余名干部职工和广大群众围坐在一起,围绕社会主义核心价值观书籍进行读书分享活动。该镇主抓文化的副镇长田晓菲说:“在新时代推进全民阅读,农村不能缺位、农民更不能缺席。县文广旅局经常为我们



世界读书日,悦读好时光。4月23日,县纪委监委青年干部在委机关图书角享受读书的乐趣,感受思想的碰撞和共鸣。(县纪委监委宣传部)

“送文化”“种文化”,我们现在也经常利用图书馆自主开展全民阅读活动,实现了自主“产文化”。

在县妇联的书香驿站,一场“读廉洁之书·沐清廉之风”清风廉政读书会正在如火如荼地开展着,由县图书馆的文化志愿者带领大家一起,集中学习了《中国共产党廉政简史》《农村干部党风廉政建设实务》部分章节,共同阅读了《曾国藩家书》等,并结合自身实际分享了家风故事和清廉家风建设心得。

在肖旗乡白庄村,一场“寻味经典 百年筑梦”的读书分享活动在该村“农家书屋”内热闹上演。几位村里的老者带头讲起了白庄村的发展历史,学习了《习近平走进百姓家》相关章节。引导大家要珍惜现在的幸福生活,做家庭文明建设的带头人,积极助力乡村文明建设。

在杨庄镇图书馆分馆、前营乡图书馆分馆、县司法局图书馆,广大干部、普通群众纷至沓来,挑选心仪书籍,围桌而坐,静心阅读,感受文字之美,体会阅读之趣。

这一幕幕、一个个热闹的读书场景,一张张、一副副开心的面孔,都彰显着宝丰人读书的热情。截至当日,全县近300个阅读点“联动”开展读书日阅读活动,10万余名干部职工及广大群众参与到读书分享中来,共同学习了红色党政类、历史典故类、家风弘廉类、文明新风类、农家养殖种植类书籍万余册。

近年来,县文广旅局深入贯彻落实习近平总书记重要讲话指示精神,按照省、市业务部门的要求,率先在全市完成图书馆总分馆制建设任务,在全县12个乡镇1个示范区1个林站建成14个乡镇级图书馆分馆。全市总分馆建设现场推进会在宝丰县召开。连续多年开展全民阅读系列活动、“百万数字资源下基层”活动;每年在全县开展百余场专题阅读推广活动;县图书馆各分馆配备图书自助借还机、少儿绘本故事机,各馆之间实现图书通借通还,极大丰富了广大人民群众的文化生活。

“自2020年总分馆建成之后,我们不断将图书馆的读书会、故事会、家长成长公益讲座等品牌阅读活动,通过‘点单服务’输送到各乡镇。通过这样实现‘送文化’‘种文化’到‘产文化’的转变。同时让基层阅读遍地开花,服务更多群众,赋能文明创建,助力‘四强县’建设。”县文广旅局局长张玲玲说。(梁国强 徐慧丽)

读书分享——

“读书的最大理由， 是摆脱平庸”

人生没有彩排,但读书可以让直播更精彩

读书让我们打开了与世界沟通交流的大门。开阔了我们的眼界,拓宽了我们的格局。读书使人明理、读书让人思考,读书是在和智者对话,书中有成功者的人生经验,书中能找到正确的处理问题的方法。一句话:读书能解世间万般愁!

我最近在读稻盛和夫的《思维方式》,“人生·工作的结果=思维方式×热情(努力)×能力”,就是这本书的核心内容,这里面的“思维方式”是指人的价值观或者人的思想品格,也就是“人生态度”。

影响人生和工作结果的关键因素是正确的“思维方式”。他应该具有以下特点:

1、总是积极向上,对事物持肯定态度,并富有建设性的思想。

2、具备能与他人一起工作的协调

性。认真、正直、谦虚、勤奋。

3、不自私自利,知足,常存感恩之心。

4、充满善意,有关爱之心。

从而我们要做到:要拥有进取心,不虚度每一天,不懈努力、持之以恒;要坚守正道,以至诚之心做事,不能随便妥协、丧失原则,坚持真挚的人生态度;面对困难和逆境,不要消极悲观,不要哀叹,不要消沉,要将其视为磨炼心志的绝佳机会,正面面对;永远保持谦虚态度,感谢生活,时时反省,兢兢业业,诚实做人。

读书不是为了拿文凭,而是成为一个有温度、懂情趣、会思考的人。书虽然不能帮你解决所有问题,却能给你一个更好、更全面地思考问题的视角。脚步丈量不到的地方,文字可以;眼睛看不到的地方,文字可以。(县政法委法学学会 邵慧君)

追风赶月莫停留 平芜尽处是春山

“追风赶月莫停留,平芜尽处是春山。”出自明代田歆的《华夏说》。这句诗是我的微信签名,也一直默默给予我力量。因为征途是星辰大海,而不只是某一处平芜,所以会有很长的路要走,很多

的山要攀登。既然志在顶峰,就不要为山腰的风景而停留,要一直努力,风雨兼程。要相信努力终有回报,春山就在平芜的尽头。

(县政法委反邪教协调室 李景景)

成功的花朵从来不会唾手可得

“每一次在巅峰之前摔倒时,我都会把生命轻轻地捡起,用执着去呵护那团微不足道的小火苗,相信在绝顶处,它会融进那团大火,为生命的追求照亮绝顶前的每一寸行程!”这是张海迪《绝顶》中,我产生共鸣的话。

永无休止地攀登,也许路很陡峭、很艰险,甚至还有陷阱在前方等着你,然而

只要有就必须勇往直前。成功的花朵从来不会唾手可得,无数次失败的叠加,也并不意味着精神的绝顶就会指日可待。正是在这种知其不可而为之的努力中,才彰显出执着精神的可贵、人的可贵。

“无限风光在险峰”,只有敢于攀登敢于冒险的人,才能在蟾宫折桂,到达光辉的极点。(县政法委宣传信息室 王寒冰)

读书,轻松而愉悦地感受先贤思想的魅力

本人最喜欢读的书是《论语》,生而为人,就应该多学点、多思考做人的基本道理。

《论语》中凝聚的全部都是人生至理,就像是成熟的红彤彤的苹果,只是静静地挂在树上,你可以看得见、摸得到,但未必能摘得到、尝得到。“纸上得来终觉浅,须知此事要躬行”,说的就是这个道理。

本人喜欢在早上随手一翻,翻到哪一页就读哪一页,找一两句看着最顺眼的句

子,静静的感悟几分钟,所谓“玩索而有得”,轻松而愉悦地感受先贤思想的魅力。最近读到“陈力就列,不能者止。”就是说任何事情,要尽自己的力量去做,实在做不好或者能力有限就停止。这就告诉我们遇到事情就去认真做,但是万物皆有定数,一件事情往往需要天时、地利、人和配合才能成功,所以清醒的认识自己的实力才是明智的。

(县政法委政治安全稳定室 丁浩原)